

2004年的一天,从小智力残疾的弟弟出门后再也没回来

老人八年苦寻找回走失弟弟

23日,滨州经济开发区沙河街道办事处司家村63岁的杨胜利终于找到了走失8年多的弟弟杨立平。杨胜利兄弟三人,弟弟从小智力残疾,父母去世后就一直跟着他生活,2004年弟弟杨立平从家里出去后就再也没有回来。

文/片 本报记者 王泽云
本报见习记者 代敏

►杨立平(中)和哥哥杨胜利(左)及嫂子。



寻人启事 曾贴遍周边城镇

“他今年50岁了,从小就智力残疾。”哥哥杨胜利一边说一边拿出了杨立平的残疾证,杨胜利说话很激动,似乎还在延续23日找到弟弟的那种兴奋劲。据杨胜利描述,弟弟从小就是智力不好,但是从小就是在村里玩,不会去离自己家门口很远地方,但是有时候也偶尔会走丢,像这样的情况也曾经出现过两三次,但是每次他都能把弟弟找回来,但是没想到在2004年的一天,弟弟杨立平出门后就再也没有回来。

“当时找不着他可着急了,我们一大家子都出去找,到处贴寻人启事,无棣、沾化、阳信,甚至是广饶我们都贴了,也到电视台发过寻人启事。”杨胜利至今还留着2004年曾经贴过的寻人启事,记者看到寻人启事上写着“滨州市杜店镇司家村杨立平现年42岁,6月3日因有精神病离家出走,如果见者,请与杨胜利联系,重谢!”,还附有三个电话号

码以及杨立平的个人照片。杨胜利以种地和打零工为生,妻子还患有股骨头坏死,需要大笔的钱治病,杨胜利只好一边打工一边找弟弟。

多方查找 民政局寻到家乡

寻找弟弟,已经成为杨胜利的一份“职业”,无论走到哪里,他都会向别人介绍弟弟的情况,询问人家有没有看到过弟弟,或者有没有见过像弟弟一样的人。就在20天之前,有人告诉杨胜利,里则街道办事处彭集村有个人很像他弟弟,他听了特别高兴,马上放下手头的活儿,赶紧赶过去看看,但是没想到还是空欢喜一场,像这样的情况,这8年多来已经很多遍了。

“每次去赶集也到集上去打听,到处问有没有他的消息,特别是一到冬天,俺们就更担心他。”杨胜利的妻子难过地说。妻子对弟弟也很上心,每到一处都会打听,“每次我们俩在家看电视的时候,如果看到电视上有那种流浪的人啊,我们俩就使劲儿

看啊,看看到底是不是他。”

23日上午,博兴县民政局社会事务科张建波主任接到群众热线,称在陈户镇采油厂门口看到一个流浪乞讨人员,张建波便立刻赶到了现场,在寻找了一个上午之后找到了弟弟杨立平。

“他说话也不清楚,问他啥也不说,偶尔蹦出几个字来,他说他家是胡集的、范家村的,又说是杨家村的。”张建波从杨立平的口音判断,猜测应该是滨州当地人,他便通过网络以及各村的联系方式联系上了惠民的杨家村,没想到他说了杨立平的情况后,杨家村的人说可能是沙河街道办事处司家村的,大家都知道司家村有个叫杨胜利的一直在找他弟弟。

八年离家 今年终于团圆了

张建波联系了司家村,杨胜利一听说有弟弟的消息,高兴地不得了,23日下午4点左右便赶到了博兴县。“到了博兴以后,我一看人家拍的照片真是他,可把我高兴坏了。”杨胜利说,“一

到他,我就激动地直哭啊。”终于,杨胜利找到了弟弟杨立平。

“当时一说要回家,他可高兴了,就一直抓着他哥哥不放手啊,接着就上了车了。”邻居杨先生当时也跟着杨胜利一起去了博兴。记者问杨胜利这么多年来觉得弟弟有没有啥变化。“没有太大变化,就是那手黑得洗不出来,身上也脏得很,耳朵也冻了。世上还是好心人多啊,他身上还穿着别人送给他的棉袄。”杨胜利回答说。

23日晚8点多,杨胜利才和弟弟到了司家村,没想到村里的邻居们都得知了这个消息,还放了两支鞭炮迎接弟弟回家。记者在采访的过程中,也时不时地有村里人来看杨立平,村里一位74岁的老人拉着杨立平的手说:“以后别乱跑了。”老人告诉记者,杨立平是她从小看着长大的,他回来了,大家都很高兴。

“今年终于能过个团圆年了,自从他走丢了以后,每年过年心里也不舒坦。”杨胜利的妻子感叹到。

加强电网巡视

本报讯 12月份以来,为应对低温天气,滨城区供电公司组织人员对辖区线路及设备进行巡查,保电网安全运行。

公司配电运检工区重点检查了线路下树障和弧垂情况,查找影响线路运行的安全隐患。同时还对线路通道内施工安全距离是否足够、安全施工协议是否签订、塑料大棚是否固定牢靠等进行了详细查看。

在此基础上,公司还要求一线班组人员巡视时务必备好抢修工具、材料,包括隐患通知书,尽可能做到发现问题第一时间处理,保障滨城区电网安全稳定运行。(张真)

邹平县九户镇>>

提升计生服务水平

本报讯 邹平县九户镇坚持以满足育龄群众需求为导向,开展优质服务活动,进一步提高了人口计生工作整体水平。

该镇坚持每年四次举办新婚、孕产期夫妇优生优育知识培训班,宣传讲解计生政策和婚育健康知识。实施以“关爱妇女、做健康女性”为主题的“生殖健康促进工程”,并对家庭比较困难的妇女开展救助帮扶,真正达到对妇科疾病早检查早预防早治疗的目的。为45岁以上育龄妇女讲解更年期的生理和心理变化、更年期的避孕节育知识及更年期女性如何维持健康和谐高品质的性生活等各方面知识。(张代兵)

邹平县黄山街道>>

治理显成效

本报讯 为综合治理出生人口性别比问题,邹平县黄山街道通过采取加强领导、优质服务、强化宣传等措施,成效显著。

黄山街道坚持党政一把手亲自抓、负总责,每月研究一次计生综合治理工作,实行主要领导包重点村,驻村干部、计生工作人员包人责任制。该街道对领取二胎生育证的对象进行全程优质服务,为每位生育对象建立《二胎全程优质服务工作手册》,根据孕产期需求及时进行上门服务,协助解决孕产家庭的困难。该街道注重强化宣传,动员全社会积极参与性别比治理活动。(怀玉美 刘丽)

交警夜查逮住5个酒司机

中学老师酒驾被查拒不下车

本报12月24日讯(通讯员刘真 记者 刘涛) 24日晚,滨州公安交警支队东城区大队民警在辖区六个路口对酒驾、醉驾等重点交通违法行为进行查处,当晚共查处5起酒驾,2起涉牌涉证。

当晚,仅黄河六路渤海九路一个路口就查处3起酒驾。晚8点24分,执勤民警刚刚上路执勤,一辆黑色轿车在距离交警不到

十米的地方,突然紧急刹车掉头欲跑。民警察觉该车驾驶人可能存在酒驾嫌疑,立马向前阻拦。“汽车刚刚掉头,我们就赶了过去,将车拦了下来。”一位张姓民警介绍,通过现场酒精测试,该驾驶人属酒后驾驶。

晚9点5分,一辆银灰色轿车在距离路口约10米的地方突然停车,准备掉头折返。民警边跑边喊其停车,正当该车车头调向

东准备向北折返时,民警一个箭步跑到车前,将车挡了下来。此时,该车已横在马路中间,民警边敲玻璃边让其下车接受检查,但任凭民警如何劝导,驾驶人就是不下车。

不一会儿,驾驶人将车窗玻璃摇下,民警趁势将胳膊伸进车内,欲将车门打开,此时,该驾驶人又赶紧将车窗摇起,将民警胳膊夹在中间。眼见驾驶人又想踩

油门,周围民警赶紧围上前来帮忙,最终将车门打开。此时已过了约20分钟,由于该车横在马路中间,引来众人围观。

记者现场对该驾驶人进行采访得知,该男子在某中学教书,当晚刚和朋友喝了酒欲回家。民警通过对其进行酒精测试为48mg/100ml,属酒后驾驶,按照规定对他罚款1000元,暂扣驾照六个月,扣12分的处罚。

自来水竟有刺鼻农药味

业主已报案,事故原因正在调查

本报12月24日讯(记者王领娣) 24日下午,家住黄河五路渤海十九路一小区的梁先生拨打本报热线称,厨房的自来水管内流出乳白色液体,还伴有刺鼻的农药味,具体不知道是什么原因,希望有关部门能给一个说法。

24日下午3点多,记者来到梁先生家中,一股强烈的农药味扑鼻而来。梁先生打开厨房的自来水管,记者看到乳白色的液体从自来水管流出,并伴

有刺鼻的农药味,水的表层一会就飘起了泡沫。

梁先生称,他的房子最近正在装修,23日一天没有来过,今天下午家具公司送家具,他接到家具后想洗手,“刚开始的时候水还是很正常的,但是流了一会之后就成这样了,开始出现乳白色液体的时候颜色很明显,味道也很重,我就觉得不对劲。”梁先生说,前天来的时候水也很正常,今天这水幸亏没喝,要不就去医院了。

记者跟梁先生还有一物业工作人员,来到了9楼、10楼、12楼的供水管线处,接了部分水,但是从表面看,水均是无色无味。梁先生不禁怀疑,难道是有谁给我投毒吗?随后梁先生给当地公安机关报警。

自来水公司的工作人员称,他们首先在物业办公室查看水样,西海水厂副厂长陈先生称,从物业办公室接到的水是没问题的,记者看到水样,也是无色无味的透明液体。

“我们水厂的主管网就接到了小区物业,然后再从主管网分了水表网,水表网的分布就由开发商和建筑商自己敷设,既然在物业的水是正常的,那就是在进小区居民家中时,水是正常的,居民家中出现这样的问题就与我们水厂没有关系了,要不整个西区都出问题了。”陈先生称。

目前,当地公安机关已经现场取证和牌照,具体原因正在调查当中。

时刻绷紧安全弦

本报讯 近日,博兴县供电公司召开安全分析例会,查找设备隐患情况,分析今年安全生产存在的问题,制定相应的改进措施。

公司相关负责人对近期安全工作进行了部署:一是加强对线路、设备的巡视检查,发现缺陷要有计划的整改;二是安全工器具的检查、使用、保管要到位;三是冬季气温低要做好取暖设备用电安全隐患,防止火灾事故的发生;四是各单位要开展好安全活动,活动内容要充实,要结合工作实际来开展;五是做好年度工作总结分析,为来年安全生产打好基础。(张村)